

轮椅上站起骨癌女

本报记者 刘婧



残疾考生自己站起来架着双拐走进考场。

本报记者 刘婧 摄

同样是“90后”，她却没有其他孩子那么幸运，10岁那年双腿被查出骨癌，从那以后双腿就不能动了。15岁那年病毒转移到肺，在多次化疗、放疗之后，身体更加羸弱了。20岁这年，癌细胞控制住了，昨天她拄着双拐来到了高考考场。走近她，你会发现她白净的脸上始终挂着笑容，浅浅的，仿佛在向你娓娓述说一个有关她的美丽的梦。这个女孩就是利静。

“这孩子小时候淘气呢！”利静的爸爸说。利静本来是个活泼开朗的女孩，喜欢到处游玩，喜欢养小动物，童年起就有和小动物“打交道”的梦想。但从10岁开始，病魔一直吞噬着她的快乐。利静也曾

悲伤过，也曾抑郁过，但似乎无论什么样的痛苦都遮挡不住梦想的希望。她在家里养了一群小动物：乌龟、荷兰猪、金鱼……这10年来，利静不仅懂得了怎样给自己“养生”，还经常尝试着给小动物们治病，无论地上爬的还是水里游的，利静都能把它们治好。经常卧病在床的她，也爱上了看书，床头放着各类医学养生书籍。“虽然我的身体残疾了，但梦想不能也残疾啊！”利静笑着说。

6月7日早上7时，利静已经吃完饭，靠在床上冲着记者笑了。“紧张吗？”记者坐在利静床边问道。“不紧张。高考完了一切都好啦！”利静深吸一口气说。后来，在利静休息时，

刚出门，天就开始下

雨了，从旅馆走到考场需要10分钟。利静坐在轮椅上，露着的腿都被淋湿了。记者赶忙帮利静挡上，利静冲记者笑了笑。一路上，她只是安静地回头，帮身后的爸爸拽拽雨衣衣角，歪过头，接过妈妈手中的衣服。到了考场门口，利静为了不耽误时间，坚强地从轮椅上站起来，架着双拐跟老师走了进去，进门的时候，还不忘回头给爸爸妈妈和记者一个自信的笑容。

利静爸爸说，等利静高考完，她就去接受截肢手术，装上支架，行动会更方便一些。利静将来想去动物园当个饲养员，这次高考，只为圆她一直以来的梦想。

校长校医陪考患病考生



高考第一科结束，一名考生在校医的陪伴下走出考场。
本报记者 蔡文玲 摄

本报讯（记者 蔡文玲）

6月6日，高考前一天，北京石油学院附属中学考点的电话响起。“您好，我是北航附中一名考生的妈妈，我儿子得了‘气胸’，不知道考试时能否提前入场？”得知这一情况后，考点负责人刘校长立刻联系了120急救中心，并请家长向学校老师说明详细情况。

6月7日早晨8时，这名患病考生在家长的陪伴下来到考点。刘校长和学校的校医陪着孩子进入考场。

刘校长介绍，为了保证孩子正常高考，120急救中心专门为这名考生配置了一辆救护车及急救设备。学校的校医也全程陪在考生身边。由于气胸有可能产生胸痛、胸闷，甚至导致呼吸困难，在场的校医和120的医生全程严阵以待，确保孩子顺利完成高考。

语文考试结束后，该考生的妈妈从校医那里接到孩子。考点的温馨服务让家长舒了一口气。她更深深被校医无微不至的关怀感动。



考试结束后，一位拄着拐杖的考生在考点外等候父母。

本报记者 邱乾谋 摄

骨折男生不弃考

本报讯(记者 邱乾谋)

高考第一天上午11时50分左右，北京师范大学第二附属中学考点外，顺利参加完语文学科考试的一位男生拄着拐杖，在等待着家长推轮椅过来接他。

据介绍，语文学科考试前，雨势正大，一位身穿校服的男生坐在轮椅

上，在父母的陪同下来到考点，等待入场。在考点校负责老师的护送下，考生顺利进入考场。这位考生的家长介绍，孩子在5月17日打篮球时不慎腿部骨折，但孩子坚持不放弃考试。父母开车送他前来参加高考，考点的人性化组考让他们很受感动。

刘先生告诉记者，女儿是北京市第二十七中学的学生，今年4月在参加体育会考时受伤，造成右腿髌骨移位，先后在北京军区总医院和积水潭医院接受治疗，至少需要3个月才能康复，但孩子特别坚强，受伤后继续上课，并坚持参加高考。